

Cádiz estación veraniega

-0-

Cada año aumenta de un modo notable, el contingente de forasteros que eligen a Cádiz para estación veraniega, y los hoteles y casas de huéspedes son insuficientes para albergar a tantas familias.

Nada, sin embargo, se hace para atraer al forastero modificando las condiciones de la población y dotándola de aquellos elementos que son ya patrimonio de las poblaciones de sexto orden, favorecidas por la naturaleza con un trozo de playa, alrededor del cual o en sus proximidades, se instalan multitud de servicios que representan una comodidad y dan facilidades para hacer agradables al veraneante las horas que permanece en la playa.

Dentro de la misma población, el verano nada determina en la norma de vida de sus habitantes, en otras partes acomodada a las exigencias de la estación; aquí cada uno sigue viviendo su vida sin preocuparse de la vida de los demás y en esa encantadora actitud, se coloca la entidad llamada a convertir a Cádiz en un lugar de grato esparcimiento, que ofrezca las comodidades de otras localidades elegidas para el veraneo, con las ventajas de la facilidad por las próximas distancias y la comunidad de afectos entre gentes de la misma región.

Y así sucede, que las gentes pudientes, eligen para bañarse las playas del norte y aún otras playas que, sin ser del norte, los elementos directores y administradores de la vida de la población, han sabido rodearlas de los alicientes necesarios para intensificar su animación y ofrecerles como lugar de grato solaz para el forastero.

Entre los muchos encantos que atrae esta población, para hacerla centro preferido del veraneo en la región, dos lugares hay que merecen el mimo y el cuidado más exquisito para hacerlos amables al forastero y concentrar en ellos todas las iniciativas necesarias para su mayor atracción.

El Balneario Victoria y el Parque de Genovés.

Una empresa particular ha hecho lo posible para atraer a la gente en uno y en otro lugar, pero esto no basta y no hay derecho para exigir a esa empresa que lo haga todo.

Hay en el Ayuntamiento una Comisión de Fiestas, que tiene el deber de modificar el programa todos los años, acomodándolo a las circunstancias de actualidad y reformándolo para darle la necesaria atracción.

Nada se hace para llevar la gente al Balneario y el Parque está reducido a los elementos que le son propios, con las adiciones que buenamente hace la empresa citada. Ni una banda de música, ni un servicio de transportes que lleve a la gente con las condiciones de comodidad y baratura necesarias.

Los casinos, sociedades y centros de recreo, inspirados en la misma incuria y falta de iniciativa, nada hacen para proporcionar a sus socios esos elementos de distracción que son el abecé de otras poblaciones.

Ni en el Parque ni en el Balneario se han construido dependencias provisionales que ofrezcan al socio y a su familia un lugar seguro de parada en el que encuentre los alicientes necesarios para estacionarse y pasar unas horas disfrutando de la agradable temperatura que en esos sitios se goza. Tiene que abstenerse de salir a la calle para frecuentar los centros de reunión, sino quiere sufrir las consecuencias de una espera inaguantable para encontrar asiento en el tranvía, o gravar el presupuesto familiar con un gasto de coche

que dista mucho de ser una facilidad que invita a la distracción.

Son muchas las familias que se privan de ir al Balneario por las tardes y al Parque por las noches, por no pasar por la incomodidad de un servicio de locomoción insuficiente, que se traduce en molestísimas esperas para ocupar un asiento del tranvía, que hay que disputar a mano armada exponiéndose a un disgusto, porque es ya endémica esa natural desorganización que aquí caracteriza a todas las cosas públicas y la inobservancia de todos los preceptos que regulan los servicios de viajeros.

Cada cual entra en el tranvía cuando y como le parece, no ya guardando los respetos a las señoras y niños, sino haciendo caso omiso de las reglas de policía y buen gobierno que son ineludibles, que deben de ser ineludibles en toda persona bien educada.

Brillan por su ausencia en los puntos de parada los agentes de la autoridad que hagan respetar las oportunas disposiciones; la empresa hace bastante con intensificar el servicio y dotar al mismo del necesario número de empleados, pero estos no están llamados a sostener una lucha constante con el público para imponerse y hacer que cada cual cumpla lo mandado.

Esto por lo que al tranvía respecta, que en cuanto al Parque de Genovés, el alumbrado es deficiente, no hay atracción ninguna que interese al público, salvo los números que corren a cargo de la empresa que usufructúa las dependencias del mismo, y el forastero y el vecino de Cádiz, saben muy bien que no merece la pena de tomarse la molestia de ir al Parque, para encontrarse con el peso en los mismos condiciones que el resto del año, sin nada que llame la atención y sin elementos que permitan pasar unas horas distraídas.

Siempre ha adolecido Cádiz del defecto de no tener un paseo en el que se ofrezcan las necesarias garantías de que en él se ha de encontrar la gente con las personas cuyo trato frecuente y que a él acuden por la misma ley de reciprocidad.

—¿Qué aburrido es este Cádiz!—se oye decir todos los días y se repite en todos los tonos.

Y es que la rutina se ha enseñoreado de todos los elementos ciudadanos y no hay entidad, ni oficial ni particular, que sacrifique unas horas y unos cientos de pesetas, a romper esta desesperante monotonía, propia de un villorrio, que va caracterizando la vida de la población y la envuelve en un ambiente de indiferencia para los de casa y de falta de interés para el forastero...

JAIME

¿Renacimiento?

De todos conocida la vasta labor cultural, que en un constante afán de moralización ha fomentado y fomenta la Escuela Cristiana de San Miguel (Mirandilla), merced a la infatigable obra de sus directores «Los Hermanos»—y bien que lo son!—, nos ha parecido oportuno hoy dedicar estas líneas de admiración a la no menos importante labor artístico-recreativa, que para solaz y distraimiento de sus alumnos lleva a cabo dicho Centro docente, ora con veladas literarias, ora con sus tradicionales certámenes en los anuales repartos de premios, ora mediante escénicas representaciones en veladas teatrales, cual la que tuvo lugar—en honor a la fiesta del Carmelo—la noche del pasado domingo 17, y que motiva este mal trazado crónico.

Fué el cuadro artístico de la Asociación de Antiguos Alumnos el encarga-

do de recrearnos con sus habituales dotes, sin regatear a este fin el más mínimo detalle ni trabajo, y sea pues para este simpático grupo de entusiastas muchachos nuestro primer aplauso, como un aliento a que persistan en su árdua empresa de educar a los jóvenes escolares, deleitándolos con las máximas y risas de sus obras escénicas.

Con gran acierto pusieron en acción el chistosísimo juguete cómico «Conflicto Permanente», el hermoso e histórico drama «El Puñal del Godo», y de última el bonito sainete «Los Puritanos». (No queremos ni mencionar la arándula de don Andrés).

Ni que decir que las tres obras salieron como bordadas, repartiéndose en mancomún infinidad de aplausos todos los actores, aplausos que acaparó un tanto el señor Rodríguez en la primera función, donde llegó a demostrar su genialidad en la improvisación, hartando de reír al público, que a su vez le colmó de palmadas. So pena de recer en imperdonables descortesías, nos abstenemos de señalar a ninguno de los demás colaboradores—todos a la debida altura—pero no pudiendo por menos de felicitar al director de escena, señor Asensio, infatigable en su cometido, y cuya enorme labor se hizo ver desde el público por los buenos profesionales. En resumen, un verdadero exitazo.

Asistieron a la fiesta todos los escolares con sus distinguidas familias, predominando el bello sexo, que dió al acto el debido realce, y compartieron la presidencia con el Rvdo. Hermano Domingo, los señores Derqui, párroco de Santa Cruz y patrono del Colegio, don Pedro Natera, canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Francisco García Gil, capellán del Establecimiento, y don Pedro Linares, digno presidente de la Asociación de Antiguos Alumnos y a quien damos el más sincero parabién por el feliz resultado de tan bonita velada, a que ha contribuido no poco con su gran celo y acertada dirección desde la junta.

Y nada más por hoy. Sabemos de otras muchas cosas más muy sugestivas que tiene en cartera la Directiva de esta hermosa Asociación, y que verán la luz pública luego que las corone el éxito, lo que no dudamos, pues nos basta conocer los elementos que la integran para abrigar las más risueñas esperanzas.

Adelantamos sólo para los «ayunos» en la materia que dicha entidad ha formado dos secciones, la una «Artística» y la otra «Balompié» (¡ya pareció aquello!) que regentadas por jóvenes como éstos, llegarán a donde se les antoje.

Por lo que a nosotros respecta, repetimos nuestra absoluta confianza de que realizarán cuanto piensan y muy cumplidamente, pese a quien pese.

Quizás nos ciegue el optimismo, pero ¡es tan grato y halagüeño ver un grupo de jóvenes dispuestos a reemplazar a fuerza de trabajos los viejos moldes de la trivial rutina por estos otros de su nuevo cuño!

Ellos tienen la palabra y sabrán, a no dudarlo, hacer justicia al enunciado de este artículo, hoy interrogativo.

Hasta el próximo.

URBERUAGA DE UBILLA MARQUINA (Vizcaya)

Establecimiento de aguas y baños mineral-medicales.—Temporada oficial: desde 1.º Junio a 30 Septiembre.

Leonardo Maure Cerquero APAREJADOR TITULAR

Peñalba, 38, 3.º —:— CADIZ

Viuda de Juan Fernández y Fernández

Vinos de Valdepeñas marca NIKANOR

ROSARIO, 8.-CADIZ

AVISO

Nota de precios a regir desde el día 1.º de Julio de 1921.

Valdepeñas corriente.	La arroba	Pesetas	8
> fino	>	>	10
> viejo	>	>	12
> «Tinto Nicanor»	>	>	20
Blanco Chiclana corriente	>	>	10
> fino	>	>	12,50
> fino superior	>	>	20
> rapilizo	>	>	15
> Sanlúcar	>	>	17,50

Las demás clases los mismos precios que rigen actualmente.—Estos precios son sin envases.—Servicio a domicilio, Cádiz 30 de Junio de 1921.

LAS ACUSACIONES DEL «TIMES»

La crisis británica

Lloyd George y los judíos

Los insultos dirigidos a Lloyd George por el «Times» de Londres han causado efecto, por no tenernos acostumbrados aquel periódico a semejantes salidas de tono. Compréndese la irritación que debe haber sentido Lloyd George, por avezado que esté a toda suerte de ataques. Pero la agresión del «Times» es de las que hacen mella. Hasta ahora habíase censurado en Lloyd George la ligereza, la superficialidad, la ignorancia, la marrullería, la inestabilidad de carácter. El «Times» le achaca su falta de rectitud y de honradez, lo que muchos sabían, sin atreverse a formularlo.

¿De dónde ha salido ese endemoniado David Lloyd George? ¿Por virtud de qué extravagante anomalía ese político llegó a ocupar el primer puesto en la Gobernación de la Gran Bretaña? ¿Tanto bajaron los valores morales en aquel país? Lloyd George se empeña en forjar la ruina y el dehonore del Imperio británico. Quienes siguen de algún tiempo acá las campañas del periódico de lord Northcliffe penetrarán fácilmente el sentido de la actitud enérgica tomada por ese periódico con respecto al primer ministro inglés.

Lloyd George se ha entregado en cuerpo y alma a los judíos. Los cristianos ingleses no le perdonan que haya vendido Palestina a los sionistas. Bajo el gobierno de Lloyd George, el secretario de Estado para la India es un judío, y judío es también el virrey de la India, y judíos son todos los familiares, consejeros y favoritos de aquel singular estadista. Inglaterra se convierte en un Estado israelista. La serie de artículos que el «Times», secundado por el «Daily Mail», ha publicado sobre esta cuestión es bien significativa. En la casa del judío Philipp Sassoon, en Limpres, recibe Lloyd George a los jefes de los Gobiernos aliados. Sassoon, el «alter ego» de Lloyd George, es un judío de Bagdad, emparentado con los Rothschild de Inglaterra. Los Sassoon (o más propiamente Sassun) tiene ramificaciones en la India británica. Salidos de la hez de la judería asiática, usureros, contrabandistas, explotadores de los becuínos, los Sassoon extendieron sus operaciones a Kurrachi y a Bombay, hicieron fructuosos negocios en combinación con las autoridades británicas, engrasaron su capital y, como eran ricos, fueron ennoblecidos y conquistaron alto rango en la sociedad británica.

Sir Philipp Sassoon fué el introductor del inmundo Krassin en los salones de la «gentry» londinense, y gracias a

Lloyd George y a Sassoon, las joyas robadas por los bolcheviques en Petrogrado y Moscou, engarzadas en diademas y collares, produjeron sensación en los salones del palacio de Buckingham.

La orgullosa y altanera Albión se prostituye cediendo al soborno de bolcheviques, sionistas y mercaderes de Irak-Arabi. Shylock gobierna en Inglaterra.

La maldición de todos los ingleses que conservan siquiera un resto de dignidad pesa sobre la obra de Lloyd George. Los denuestos del «Times» están perfectamente explicados, porque reflejan la sana opinión británica. La crisis que padece Inglaterra en su política interior y en su política exterior, fruto de la colaboración de los nombres tan desprovistos de escrúpulos como Lloyd George y lord Curzon no es para inspirar halagüeñas previsiones.

Con todas las ventajas que le valió el tratado de Versalles—ensanche de su territorio colonial, anulación de la rivalidad germánica, aumento del prestigio naval y militar—, la Gran Bretaña es hoy más vulnerable que nunca, y teme a Kemal, teme a los egipcios, teme a los árabes, teme a los indios, teme a los irlandeses, teme a cuantos la hostilizan en uno u otro concepto y a cuantos la amenazan. Los bolcheviques se burlan de ella. Los sionistas le dictan normas de conducta. Krassin y el doctor Weizmann utilizan como instrumento a Lloyd George y sus acólitos.

La Prensa británica está dividida en dos campos: la judía y la antijudía. Esta clasificación ha venido acaso a sustituir la representada por los dos grandes partidos históricos que durante tanto tiempo turnaron en la dirección de la política inglesa.

Tanto Lloyd George como lord Curzon son harto sensibles a la crítica de los periódicos: cuando la Prensa francesa la emprendió meses atrás contra ellos, lord Curzon, ministro de Estado, se lamentó de las picaduras de los «mosquitos» de París. Ahora son los «mosquitos» de Londres quienes ofenden la epidermis de sus excelencias. El Times y el Daily Mail han sido procriptos, en vengaza, de las informaciones presidenciales y del Estado.

Un periódico tan ministerial como la Westminster Gazette ha protestado de esta medida en los siguientes términos:

«Si la noticia es cierta—escribe—, y el Times ha sido puesto en el índice en el Foreign Office y en el Downing Street, y se niega toda información a sus redactores, el gasto es absurdo. Nosotros no decimos nada acerca del bien o mal gusto que puedan tener las alusiones del Times al Foreign Office y a Downing Street; es un asunto de la ex-

EUREKA S. A.

Nota de Precios

San Diego, Fabricación mecánica, clase selecta, el kilo	0'75
San Félix, cundis y medias bobas, el kilo	0'80
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos	0'90
Viena, Inglés, Francés, etc., pieza a	0,05 y 0,10
Café Puerto Rico, marca YAUCO kilo	6,80
» Puerto Cabello, grano pequeño el kilo	5,40
Azúcar superior	1,60
Arroz Bomba superior el kilo	0,75
Habichuelas Pinet el kilo	0,90
Jabón extra, en tacos de 200 gramos el kilo	1,50

De todos los artículos solo ponemos a la venta, las clases extras porque nuestro lema es **bueno y barato**, rechazando las clases corrientes aunque éstas por su menor precio se prestan más a la competencia.

clusiva competencia del Times. Pero ningún Gobierno puede permitirse exigir de la Prensa que le sostenga, a cambio de las informaciones que él facilite. El asunto dará mucho juego pues, a lo que parece, la campaña de Prensa contra el primer ministro y el de Asuntos Extranjeros no ha hecho más que empezar.

Gran fábrica de pan DE CANO FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que habiéndose iniciado la baja en el precio de las harinas, desde este día 16, el precio del pan será también CINCO céntimos menos en cada kilo, en todas las clases. Pan llevado a domicilio a NOVENA céntimos kilo. Piezas chicas de las clases especiales del llamado de Madrid, la Lata y Panes cillos, a OCHO céntimos pieza.

Cámara Oficial de Comercio

Reunida en el día de ayer la Comisión de Aranceles de este Consejo para el estudio del Proyecto arancelario publicado en la «Gaceta» del 12 del actual, a fin de que la Corporación pueda concurrir a la información pública abierta en la Junta de Aranceles y Valoraciones, por plazo de dos meses, acordó, a su vez, abrir otra información en esta plaza, por plazo de quince días, que terminarán en 4 de agosto próximo, para que puedan acudir a ella todos aquellos que deseen aportar algún dato para mayor ilustración del estudio que dicha Comisión viene practicando.

En consecuencia, los que gusten concurrir a la referida información, pueden dirigirse los días laborables, de las once a las diecisiete, a la Secretaría de la Cámara, Ahumada 2, donde se encuentra también, a disposición de aquellos que deseen estudiarlo, el citado proyecto arancelario.

Cádiz, 20 de julio de 1921.

El Secretario,
Juan J. Viniestra.

PEDID
Anis Olmo 22.
CONSTANTINA

MINERVA

COLEGIO DE S. GONZALO

A CARGO DE

D. T. Clemente Blázquez Castro
Profesor de 1.ª enseñanza superior

1.ª enseñanza graduada, preparación especial para ingresos y segunda enseñanza de Instituto, Normales, Escuela de Comercio, Náutica, Condestables, Hacienda, Maquinistas, etc.
Este importante centro, fundado el año 1894 ha sido trasladado a la Plaza de Topete, 1, donde se dispone de amplios salones ventilados e higiénicos.—Se admiten alumnos.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión del viernes 22 de Julio de 1921.

Acta de la sesión anterior, Informe de la Comisión de Hacienda señalando el capítulo de donde puede pagarse la subvención para erigir un monumento en Canarias a don Benito Pérez Galdós.

Informe de dicha Comisión señalando el capítulo de donde se pueden satisfacer el aumento de 500 pesetas anuales al sueldo del secretario de la Corporación.

Informe de la referida Comisión favorable a la concesión de pagas para lutos a la viuda del encargado de la caseta de aislamiento de Puntales.

Informe de la policía urbana clasificando los terrenos próximos al Monumento a las Cortes a los efectos del pago de arbitrios.

Informe de la Comisión urbanizadora del distrito de Moret referente a la construcción de una rampa pedida por varios vecinos de aquel barrio.

Informe de la Comisión de mataderos proponiendo el establecimiento de una nave especial para el sacrificio de reses por particulares.

Otro idem de la misma proponiendo la adquisición de una báscula y la reparación de pesas y medidas.

Otro idem para que se gratifique al señalador de reses por servicios extraordinarios.

Proyecto del mercado de la Merced.

Cuentas del suministro a presos en el mes de Julio anterior.

Expuesto de la Alcaldía dando cuenta del resultado de la segunda subasta del arbitrio de pesas y medidas.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Instancias.

El accidente de ayer tarde.

Un herido grave

Ayer tarde, serían próximamente las seis, ocurrió un sensible y lamentable accidente en los Baños del Real.

A dicha hora, estaba bañándose en el mencionado balneario, un individuo llamado Manuel López Cabezón, de 18 años de edad; parece ser que tenía la mala costumbre de arrojar desde los pabellones, cosa que debiera estar terminantemente prohibida, y sin precaver que ayer había poca agua, hizo la misma operación, chocando con la cabeza en el suelo y quedando incrustado en la arena.

Los bañeros allí de servicio, se dieron cuenta que dicho individuo no salía a la superficie, y dirigiéndose al lugar donde se había arrojado, extrajéronlo sin conocimiento y herido gravemente.

Inmediatamente fué trasladado al Hospital Mora, donde asistido convenientemente por el médico de guardia don Alejandro Lallemand, practicante don Mariano García y alumno interno señor Torreclia, de fuerte conmoción cerebral y medular, contusiones de primer grado en ambas regiones escapulares, contusiones y erosiones en la cara externa del brazo izquierdo, desviación de la columna vertebral y paraplegia.

Siendo su estado de suma gravedad, quedó ocupando la cama núm. 18 de la sala de San José.

El joven Manuel López, es de oficio panadero, domiciliado en la calle Fernando García de Arbolea núm. 3.

Escritas las anteriores líneas llega a nuestro conocimiento que, el progreso de la gravedad fué tan rápido que impuso la necesidad de serlo administrados los Santos Ojeos por el capellán don Francisco de P. Tapia, dejando de existir a los pocos momentos, dos de la tarde.

El cadáver será conducido al depósito del cementerio, donde se le practicará mañana la autopsia.

Descansen en paz el desventurado López y reciba nuestra condolencia su afligida familia.

Grandes Almacenes de Muebles

VIUDA DE LUIS SALVADOR

Sacramento, 11 :: CADIZ :: 11, Sacramento

Ventas a plazos y al contado

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO Amontillado BASILIO

Subsistencias

Se reunió hoy la Junta provincial, bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil y asistencias de los señores vocales y asesores.

El Sr. Alcalde, manifestó que apesar de que el precio del pan en Cádiz es inferior al de muchas provincias, para antes de fin de mes habrá una nueva rebaja.

Se acordó después de cambio de impresiones reunirse el día 23 a las once, y asista el ex-presidente de la «Unión de la Clase Media», para nombrar una comisión para ver el modo en que se puedan abaratar los artículos.

Sastrefia de MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de Verano. Confecciones esmeradas. Últimos modelos.

S. Francisco e Isaac Peral, 13.—CADIZ

Alcaldía de Cádiz

EDICTO

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 193 de la Ley de Reclutamiento y reemplazo del ejército, se hace saber que el día 1.º del próximo mes de Agosto, ingresarán en la Caja de Recluta de Cádiz, que tiene establecida sus oficinas en el edificio que ocupa la Zona militar en el paseo del Parque Genovés, los mozos del alistamiento del presente año a quienes corresponde y los declarados soldados por revisión de alegatos, procedentes de los reemplazos anteriores.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados, quienes deberán presentarse en esta Alcaldía en las horas de oficina (de 12 a 18), y días hábiles que median del cinco al veinte de dicho mes de Agosto para recoger su pase militar según dispone el artículo 199 de la mencionada Ley.

Cádiz 20 de Julio de 1921.—El alcalde, Francisco Clotet Miranda.

Muelle comercial

Galeón «Serafín»

Con carga general llegó de Barbate el galeón «Serafín».

Buques entrados

Vapor «Hespérides», como correo, de Tánger y Algeciras, con carga general y 23 pasajeros.

Laud «Joven Salvador», con pipería de vacío, procedente del Puerto de Santa María.

Yacht «Stephanotis», con su equipo, de Sevilla.

Vapor «San Carlos», con carga general, de Alicante.

El «Cervera»

Este buque salió de nuestro puerto para el de Bristol, con cargamento de frutas.

De Tánger y Algeciras

En el vapor «Hespérides» llegaron de Algeciras los siguientes viajeros: Claudio Rodríguez, Juan Delgadillo, José González y otro, José Alonso y José Ortiz.

De Tánger vinieron José Grimal, que salió para San Fernando, Rafael Barroso, José Hipólito de la Costa, que se hospeda en el Hotel de Roma, Celestina Padiet, Antonio Maldonado, Elena García, Miguel Murillo, Juan Domingo y familia, que en auto se fueron a San Fernando.

Eduardo Bazo, que marchó a Rota, Francisco Muñoz, Francisco Tendilla, Joaquín López, Aurora Guión, Antonio Baibao, Dolores Izquierdo y Carmen Panes.

Circo ecuestre

Procedente de Algeciras llegaron a este muelle comercial tres toneladas de material de circo ecuestre.

Servicio diario de Automóviles

Cádiz, San Fernando y Algeciras y viceversa

Establecido el servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz a las 2 de la tarde.
» San Fernando a las 2,50 t.
» Algeciras a las 6,45 m.

Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas para viajes especiales.

NOTAS DEL DIA

PROGRAMA

He aquí el que interpretará la banda de música del Regimiento de Infantería de Cádiz núm. 67, en la Plaza de Mina, de 21 a 23 en el día de la fecha:

- 1.º «El hombre alegre», (pasodoble) —San José.
- 2.º «Himno al amor», (bailables de la opereta).—Gómez.
- 3.º «Guillermo Tell», (sinfonía).—Rossini.
- 4.º «Serenata Árabe» y «La Viejequita», (minueto).—Caballero.
- 5.º «Añoranzas», (pasodoble).—Ortega.

Cádiz 20 de Julio de 1921.—El músico mayor, Vicente P. Lledó.

POLITECNIA

Institución de Enseñanza.—Plaza Argüelles, 37.—CADIZ

Director Gerente.

DON AURELIANO BENZO GANO
Comandante exprofesor de la Academia de Infantería.

Director de Estudio:

DON ANDRÉS LÓPEZ GALVEZ
Catedrático de la Escuela Normal de Maestros de Cádiz

Preparación para las Academias Militares y Escuelas de la Armada.—Correos.—Telegrafos.—Radiotelegrafistas.—Aduanas.—Topógrafos.—Cuerpo de Prisiones.—Estadística.—Maestro de Obras Militares.—Escuadrilla.—Curso Preparatorio de Medicina, Farmacia y Ciencias.—Secciones autónomas con clases propias y profesoras especializadas en las distintas materias.

LAS CLASES CONTINUARAN DURANTE

TODO EL VERANO SIN INTERRUPCIÓN

Pidanse Reglamentos.

No deje V. de visitar hoy el establecimiento

VICTOR HOUSE San Severiano

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

POR TELÉFONO

ESPAÑA

Política y políticos

Conferencia comentada

Madrid. El presidente del Congreso estuvo esta mañana en el Ministerio de la Gobernación y celebró una larga conferencia con el conde de Bugallal.

Preguntado a la salida por los periodistas acerca del motivo de la conferencia, manifestó que había sido una sencilla visita de cortesía, pues piensa marchar pronto a San Sebastián y había estado a despedirse del señor Bugallal.

La conferencia por su duración y por el lugar en que se ha celebrado, está mereciendo muchos comentarios.

El ministro y los periodistas

Madrid. Hablando con los periodistas el conde de Bugallal en su despacho, les manifestó que no había tenido intervención ninguna en la denuncia que le decían había sido objeto «El Liberal».

Dijo también que había hablado del mismo asunto con el ministro de Gracia y Justicia, el que también ignoraba el motivo de la denuncia, por lo cual podía afirmar que el Gobierno nada tenía que ver en el asunto.

Volvió nuevamente a ocuparse de las pretendidas deportaciones, manifestando que ya tenían ocasión de convencerse los periodistas de que todo había sido una campaña de alarma, y que de los detenidos de la Escuela Nueva, sólo quedaban algunos presos que serían pronto puestos en libertad.

«Creo, pues, este asunto delicado, dijo el ministro y no pienso volver a ocuparme más de él, porque creo que aun cuando me equivoco no debo volver a manosear las cuestiones porque nada se consigue con ello.»

Terminó manifestando que el vizconde de Eza saldría para Irún a esperar a una hija suya que llega de Londres, donde ha permanecido algunos años educándose en un colegio.

Suceso extraño en el Ministerio de la Guerra.—Se aclara el enigma.

Madrid. En el Ministerio de la Guerra se produjo hoy un suceso que causó gran revuelo y dió lugar a muchos comentarios hasta que el asunto se aclaró.

En uno de los descansos de la escalera, se situó un sujeto que llevaba en el pecho un letrero pintado en un cartel, que decía:

«Un teniente del Ejército que se muere de hambre».

La actitud del sujeto provocó los naturales comentarios y fué invitado por la dependencia del ministerio y por varios jefes y oficiales para que se retirara, hasta que el suceso llegó a noticias del subsecretario, el que tomó las necesarias providencias para evitar el espectáculo y se enteró de las causas que lo ocasionaban.

Parece ser que se trata de un ex-oficial de Carabineros, que fué expulsado del Cuerpo con motivo de un contrabando de ganado hecho en la frontera francesa y que ahora pretende que se le admita nuevamente en el Cuerpo.

Más declaraciones de Romanones

Madrid. El conde de Romanones, que a mediados de la semana entrante marchará

a pasar una temporada en el extranjero ha hecho nuevas declaraciones, conversando con los periodistas.

Dijo que cree una fantasía todo lo que se dice respecto a reuniones de los liberales.

—¿Irá el Gobierno a las Cortes?, preguntó un periodista

—Para caer en ellas, contestó el conde.

—Entonces que pasará?

—Pues que el Gobierno seguirá tirando el verano y después vendrá un Gabinete con la presidencia de Maura, que muy bien puede ser de concentración o simplemente de elementos mauristas.

Haciendo referencias a las manifestaciones hechas por el marqués de Lema en materia internacional, dijo que los hechos han demostrado cuánta razón tenía cuando dijo que la evolución de los sucesos demostrarían que era de todo punto necesaria la aproximación entre España, Francia e Inglaterra.

GACETA

Madrid. El órgano oficial publica entre otras las disposiciones siguientes:

Real Decreto determinando las reglas de un convenio entre España y los Estados Unidos, determinando el régimen de paquetes postales entre ambas naciones.

—Reglamento de la Escuela Nacional de Correos y determinando las condiciones para el nombramiento de profesores de la misma

Misceláneas telegráficas

Un ahogado

Sevilla. Esta madrugada ha aparecido flotando sobre las aguas el cadáver de un joven como de unos veinte años, con aspecto de obrero se ignoran los motivos del accidente.

Detenciones

Barcelona. La policía ha detenido a dos individuos sospechosos a los que registró encontrándoles dos pistolas automáticas.

Ninguno de ellos supo explicar satisfactoriamente su situación y la razón de ir de aquel modo armados. Ingresaron en la cárcel.

Bernal.—Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 3.—Rosario Cepeda, núm. 28.

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones
Gran empresa de transportes
Isaac Peral, n.º 13—Cádiz

De Cádiz

Información militar

Servicio de la plaza para el día 20 de Julio de 1921, en Cádiz:

Parada, Cádiz.
Jefe de día, señor comandante de Cádiz, don Luis Díaz Rocalt.

Imaginería de idem, señor comandante de Cádiz, don Enrique Barbudo Bejerano.

Hospital y provisiones, 10 capitán de Cádiz.

Enfermos, Cádiz.
Vigilancia, Cádiz.
Carro para llevar paja: Cádiz.

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al Sr. Gobernador militar los señores siguientes:

Don Teófilo Naranjo, teniente.

Don Manuel de Escobar, teniente.

Don Clemente Benítez, capitán de Artillera.

Don Luis Calmen, capitán de Infantería

Don Eduardo Valera, comandante de Caballería.

Don Miguel Benite, alférez de Artillería.

Don Crisino Ortiz, alférez de Infantería.

Don José Benite, alférez de Infantería.

Don Luis Arco, alférez de Infantería.

Don Francisco Alvarez, comandante de Infantería.

La Villa de Madrid El café mejor y más bien situado del barrio de la Viña.—J. Calvo Proaño.

Alcaldía Constitucional de Cádiz

EDICTO

Debiendo procederse al desalojo de los nichos ocupados temporalmente en el Cementerio de esta ciudad durante el mes de agosto de 1901, se hace saber por el presente que al día siguiente de su vencimiento se irán desalojando si por las familias interesadas no son renovados o trasladados a otros nichos. Cádiz 19 de julio de 1921.

El Alcalde.

Francisco Clotet

Relación de los nichos a que se refiere el edicto anterior y fecha de su ocupación.

Día 1.º D. Francisco Cabrera Iglesia (Presbitero).

« 3 D. Manuel Amaya Perea.

« 7 Doña Ambrosia Zaera y Fernández.

« 9 Doña Luisa Ruiz Tagle y Paul.

« 10 D.ª Carmen Simón y Brazón.

« 20 D.ª Adela Enriquez Bocalandro.

« 21 D. Pedro Moro y Hernández.

« 25 Sor Teresa Camajino y Prats.

« « D. Bartolomé Pacheco de los Santos.

« 28 D.ª Isabel Herrera Vazquez

« 29 D. José Molina Varo.

« « D.ª Margarita Nalda y Molina y restos.

Nichos renovados

Día 9 D. Emilio García Baqueró y restos.

« 14 D. José Peña Warleta.

La Pastora.—Panadería de Luis Arroyo. El pan que esta casa provee es de superior calidad. Pastora 9.

Última hora

Ex-ministro deportado

San Sebastián. Ha llegado a esta población el ex-ministro francés, Mr. Poular.

Dicho señor viene como deportado a España.

Un obrero muerto

Vigoj. Ha fallecido el obrero que fué herido ayer tarde.

Dicho obrero no era sindicalista ni el crimen lo motivaron causas sociales, sino rivalidades amorosas.

Hoy se verificó el entierro.

Del policía traidor

Barcelona. Hay una gran marejada con motivo de haber sido preso el guardia Francisco Barberá, del cual las informaciones oficiales que publicó la prensa, y que fueron facilitadas en el Gobierno civil, decían que había sido denunciado como cómplice de los elementos sindicalistas.

El guardia Barberá niega toda participación en esas acusaciones, y manifiesta que esas denuncias hechas contra él obedecen a una venganza.

La policía en su mayor parte cree efectivamente es inocente el Francisco Barberá.

Violento artículo político

Madrid.

«El Liberal» de ayer fué denunciado.

Sus ediciones se recogieron por la policía.

Con este motivo, y con la firma de su director, publica «El Liberal» de hoy un violentísimo artículo parafraseando el anterior y ratificando todos los conceptos de él.

Dirige censuras grandes al ministro de la Gobernación y al señor Millán de Priego, porque dice que se han aprovechado de las circunstancias para hacer una labor política contra el periódico.

De veraneo

Madrid.

El señor Sánchez Guerra ha marchado a pasar unos días en San Sebastián.

El señor Aparicio salió para Burgos.

Homenaje a un gallego ilustre

Madrid.

El Centro Gallego ha obsequiado con un banquete al ministro señor Ordóñez, con motivo de su exaltación a la cartera de Hacienda.

En la mesa ocuparon puestos de honor otros gallegos ilustres, entre ellos el señor Wais.

Una de las presidencias la ocupó Bugallal, que pronunció elocuente discurso.

Agresión a un chauffer

Verín.

El chauffer de Obras públicas, cuando iba guiando el automóvil por una vía concurrida de la población.

Fuó agredido por el obrero Julián Domínguez, que le disparó dos tiros hiriénole.

Las causas del crimen no son cuestiones obreras, sino venganza por haberle el chauffer quitado la novia al Julián Domínguez.

Para que nos enteremos en Cádiz.—

Los Depósitos Francos catalanes

Barcelona.

Se han inaugurado con gran solemnidad los grandes almacenes eventuales que se habilitarán para Depósitos Francos.

Tras la ceremonia de la inauguración, el alcalde, el gobernador, la prensa y los concurrentes, se trasladaron a las inmediaciones del Lobregat, donde se están haciendo ya los trabajos preliminares para construir allí los Depósitos Francos catalanes, a cuyo objeto se dispone de una cantidad de varios millones de pesetas.

Presos por sospechosos

Valencia.

Se han hecho numerosas detenciones por sospechosos, entre los detenidos figura un catalán apellidado Alver, llegado ayer tarde de Barcelona el cual no trae ninguna clase de documentos individuales y en cambio le fueron hallado carnet de sindicato y cartas de presentación para sociedades obrera.

Cumpleaños de la Reina

Madrid.

Mañana se celebrará el cumpleaños de la Reina D.ª Victoria.

El ahorro en España

Madrid.

La liquidación hecha por la Caja Postal de Ahorros da el satisfactorio resultado de saber que han ingresado en ella cien millones de pesetas.

La Pastora.—Panadería de Crisóstobal García.—El pan que se fabrica es de superior calidad.—Peñalba, 40

Reservado a la Casa

Sánchez Cossío

GASOLINA a UNA peseta litro
cantidades no inferiores a 500 litros.—Razón, en la imprenta de este periódico.

Talleres Tipográficos

Hijos de G. Cerón. Beato Diego, n.º 8,

AMONTILLADO FINO

PEPE CONDE

Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

ALMACEN DE CURTIDOS

José fierro y González

Cuero negro sillero de 1.ª Pesetas 8,50 kilo
Idem avellana id. de 1.ª 11,50
Los demás artículos para zapateros y guarnicioneros a precios de fábrica.—Grandes existencias en calzados de lona cosidos y clavados.—Precios baratísimos.

Viuda de Juan Fernández y Fernández

Vinos de Valdepeñas marca NICANOR

ROSARIO, 8.-CADIZ

AVISO

Nota de precios a regir desde el día 1.º de Julio de 1921.

Valdepeñas corriente	La arroba	Pesetas 8
» fino	»	» 10
» viejo	»	» 12
» «Tinto Nicanor»	»	» 20
Blanco Chiclana corriente	»	» 10
» » fino	»	» 12,50
» » fino superior	»	» 20
» » rapilizo	»	» 15
» Sanlúcar	»	» 17,50

Las demás clases los mismos precios que rigen actualmente.—Estos precios son sin envases.—Servicio a domicilio,



Servicios de la Comp.^a Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones
Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ

LA MALA REAL INGLESA

The Royal Mail Steam Packet Co.

Para informes: dirigirse a los señores GOMEZ Y COMPAÑIA

Cánovas del Castillo, 25.—CADIZ

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co.
y Pacific Steam Navigation Co.

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES

DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases
para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

ORQUESTA SINFÓNICA FRANCESA,

premiada en el Conservatorio de París

Todos los días, CINEMA Y VARIETES

Los Domingos y fiestas notables

THE DANSANT



Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María,
Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia
y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
Servicio diurno entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores

YBARRA Y C.^a-SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo,
Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón,
Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena,
Alicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11.—TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telegráfica y Telefónica

DE TEJADA.-CADIZ

Vapores Correos Españoles

DE

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.^a

Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a, 2.^a económica, 3.^a preferente y 3.^a ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Infanta Isabel.	Toneladas	76.500
Catalina	>	7.500
Barcelona	>	7.500
Cádiz	>	7.500
Conde Wifredo	>	6.000
Martin Saenz	>	6.000
Balmes	>	6.000

SERVICIOS PARA MERCANCIAS Y PASAJEROS

MENSUAL

Para América del Sur, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

QUINCENAL

Para las Antillas, Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana.

Para informes de fletes, pasajes, fechas de salida, etc., dirigirse a sus armadores: PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA.
Plaza de San Agustín, 2.—Cádiz

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

ESTÓMAGO E INTESTINOS

Es recetado por los médicos de los cinco continentes del mundo porque tonifica, ayuda a la digestión y abre el apetito, cura: Colitis, Acidias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños, adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

No vanta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

TOMADLO Y CURAREIS

Jarabe Pagliano.

Líquido, Polvo, Comprimados.

DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPOLES
San Marco 4.

EXCELENTE DEPURATIVO
Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

CURA LAS ENFERMEDADES DEL
HIGADO, CATARROS DEL ESTÓ-
MAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.

EXCITA EL APETITO
E ESTIMULA LAS FUNCIONES
DEL APARATO DIGESTIVO

EXIGIR SIEMPRE EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO

AGENTES EN ESPAÑA
J. URIACH Y C.^a Bruch 49. BARCELONA.

VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

TALLERES GRAFICOS HIJOS DE GONZALO CERON

BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

TRABAJOS DE TODAS CLASES.-ESPECIALIDAD EN PERIÓDICOS